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Πρόσκληση Ζελένσκι στον Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου Γεώργιο να επισκεφθεί την Ουκρανία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Πρόθυμο να επισκεφθεί στο μέλλον την Ουκρανία εμφανίστηκε 
ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος αμέσως μετά τη 
συνάντηση την οποία είχε με τον Πρόεδρο της Ουκρανίας, 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι, ο οποίος επισκέπτεται σήμερα τη 
Λευκωσία. 

Ο κ. Ζελένσκι πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Γεώργιο, 
στην Αρχιεπισκοπή, αμέσως μετά την επίσκεψη του στο Προεδρικό Μέγαρο και τη 
συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο, Νίκο Χριστοδουλίδη.

Καλωσορίζοντας, τον Ουκρανό Πρόεδρο, ο Αρχιεπίσκοπος είπε: «ελπίζουμε ότι ο 
Θεός θα βοηθήσει γιατί είναι πίστη των ορθοδόξων ότι ο Θεός Δικαιοσύνη 
αγάπησε. Μπορεί να μας δοκιμάζει αλλά πιστεύουμε ότι θα έρθει κάποτε Βοηθός 
μας. Με τον Μακαριώτατο Επιφάνιο έχουμε επικοινωνία».
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Ο Ζελένσκι ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την πρόσκληση και την στήριξη την 
οποία χαρακτήρισε πολύ σημαντική ειδικά τώρα εν καιρώ πολέμου. «Ευχαριστώ 
που τόσο θερμά θυμάστε και την Ουκρανία και τους Ουκρανούς. Θυμόμαστε τις 
δικές σας επισκέψεις στην Ουκρανία και στην Αγία Σοφία επίσης. Σας περιμένω να 
έρθετε στο Κίεβο», κατέληξε.

Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης και ερωτηθείς αν θα αποδεχτεί την 
πρόσκληση του Ουκρανού Προέδρου να επισκεφθεί το Κίεβο, ο Αρχιεπίσκοπος 
απάντησε «στο μέλλον, βεβαίως».

Χαρακτήρισε πολύ καλή τη συνάντηση, προσθέτοντας ότι «έχουμε καταστάσεις 
όμοιες, και αυτοί με κατοχή και εμείς».

Κληθείς να σχολιάσει το γεγονός ότι ο κ. Ζελένσκι δεν έκανε αναφορά στην 
τουρκική κατοχή, ο Αρχιεπίσκοπος ανέφερε «εμείς του είπαμε, δεν έδειξε να μην 
ενδιαφέρεται».

Υπενθυμίζεται ότι η Εκκλησία της Κύπρου είναι μία από τις τέσσερις συνολικά που 
αναγνωρίζουν την Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας υπό τον 
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιο (οι άλλες 
είναι το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και η Εκκλησία 
της Ελλάδος). Επίσης, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος είναι δεύτερος, 
εκτός Ουκρανίας, Προκαθήμενος Ορθοδόξου Εκκλησίας ο οποίος συναντάται με 
τον κ. Ζελένσκι μετά τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.
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